

In 11 august 1992, Guvernul României emite o ordonanță, în baza Legii 81/1992, prin care, cu data de 1 octombrie 1992, mărește impozitul anual de la 28 000 lei la 120 000 lei, deci de peste patru ori. Ce criterii or fi stat la baza acestui impozit catastrofal nu știu, dar știu că dnul Stolojan este împotriva taximetriștilor particulari. Probabil că domnia-sa s-a gândit că sîntem mari consumatori de carburanți și, prin mărirea impozitului, automat 80—85 la sută dintre

## Taximetrul particular - un spin în coasta guvernului ?

taximetriști vor renunța. Dar i-a uitat pe cei care practică școala de șoferi amatori, microbuzele și autobuzele particulare care săptămînal fac transporturi de persoane în Ungaria, Polonia, Turcia etc. Oare aceste autovehicule nu tot carburanți consumă ? Sîntem de acord cu Ordonanța Guvernului de la art. 1 pînă la 7 inclusiv, pentru că foarte mulți taximetriști din municipiul

Deva lucrează cu jumătate de normă, deci cu impozit pe jumătate. Dar ei au și uitat unde au lucrat cîndva. Alții dau 1000—2000 lei la o tonetă care vinde cafea sau semințe agricole și lucrează pe autorizația acesteia. Alții și-au pus firma de „taxi” pe autoturism pentru că timp de 2 ani nu i-a controlat nimeni dacă posedă autorizație și au taxele la zi pentru presta-

rea acestui serviciu. Mă opresc aici și rog Direcția Financiară a Județului Hunedoara ca în cel mai scurt timp să ne ajute în soluționarea următoarelor probleme: — impozitul să fie aplicat în funcție de numărul de locuitori pentru că una este să practici serviciul de taximetrist în Cluj, Craiova, Oradea, Timișoara, Arad etc. și alta este în Deva, Hunedoara,

sau să calculeze impozitul pe baza înregistrării aparatelor de taxare; — să-i pună la impozit și pe cei care, fac transporturi de persoane cu microbuzele și autobuzele, mai ales că depășesc cu mult numărul de persoane ce le pot transporta față de un autoturism; — să intervină la PECO să nu mai stăm ore întregi la cozi pentru alimentarea cu carburanți;

— să se scoată un timbru care obligatoriu să fie lipit pe autoturism ca să ne putem controla noi între noi; — să facă o ședință cu toți taximetriștii din municipiul Deva pentru a discuta cu cărțile pe față. Consider că cele câteva puncte arătate de subsemnatul nu duc decît la un climat mai bun în rîndul taximetriștilor particulari și o bună colaborare cu organele de control ale Ministerului Economiei și Finanelor. COSTEL STĂNCULESC

# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV  
NR. 709  
VINERI, 18  
SEPTEMBRIE  
1992  
4 PAGINI • 10 LEI

Ne-am obișnuit să acceptăm ca pe un dat, ca pe ceva fatalmente necesar, cursa nebunească a prețurilor și tarifelor, în care ne-a aruncat liberalizarea lor necontrolată. Și zicem de aproape doi ani, asemenea blîndului ardelean oare a descoperit pînză în tapițeria scaunului său: „dacă-i musai”!

Musai să fie oare ? Al doilea val al reducerii subvențiilor de la stat pentru o seamă de produse și servicii ne loveste destul de bine în moalele capului. Între serviciile subvenționate se numără și termoficarea, în expresia ei sintetică: gigacaloria. Prin reducerea de la 1 septembrie cu încă 30 la sută a subvenției de la stat pe acest element, ca și prin efectele convertibilității parțiale a leului, coeficientul de corecție pe gigacalorie livrată populației sub forma prestației de termoficare și apă caldă menajeră se ridică la 1,94. (Aplicînd corecția respectivă, rezultă că regia de gospodărie comunală de la Hunedoara cumpără gigacaloria de la furnizorul său S.C. „Siderurgica” S.A. cu peste 3600 lei, cea din Deva o plătește filialei CTE Mintia a RENEL cu peste 3800 lei iar regia de la Hateg o realizează în sistemele proprii de preparare a agentului termic cu prețul de peste 5200 lei în centrale pe gaz și de peste 17 900 lei în centralele pe combustibil lichid ! Dacă în cazul termoficării cu prepararea centralizată a agentului termic primar prețul gigacaloriei este de domeniul suportabilului, în cazul preparării acestuia în centrale termice de cartier pe gaz metan este alarmant, iar în cel al centralelor termice pe combustibil lichid este revoltător. Și aceasta nu este to-

tul. La prețul astfel calculat al gigacaloriei se adaugă regia de exploatare, și ea corectată cu coeficientii de rigoare începînd de la 1 septembrie, ceea ce înseamnă plus 1300 lei pe gigacalorie la Deva, adică, un spor de peste 30 la sută și de 1800 lei la Hunedoara, adică încă aproape 50 la sută din prețul la care este livrată energia termică de către furnizor.

Merită să privim puțin mai atent în interiorul acestor costuri, mai cu seamă în perspectiva reducerii totale a subvenției de la stat pentru prestația în discuție. Mai întii obser-

### Costuri la care merită să privim mai atent

văm diferența mare între costurile cu care se realizează și implicit prestările la care se livrează gigacaloria de către producătorii cu statut juridic diferit și cu condiții tehnice de producere diferite. Filiala Mintia a RENEL furnizează energia termică la un preț cu circa 6 la sută mai mare decît Siderurgica SA Hunedoara. Cît despre producătorul R.A.G.C.L. Hateg, el o realizează — și livrează populației — cu un preț cu unu și ceva la sută mai mare decît RENEL Mintia și cu circa 4 la sută mai ieftin decît Siderurgica SA în centralele pe gaz metan. Cît despre centralele pe combustibil lichid, nu mai are nici un rost comparația. Facem doar precizarea că în ceea ce privește

cheltuielile de regie pe gigacalorie adăugate de R.A.M.G.C.L. Hunedoara, în calcul au intrat toate cheltuielile de regie ale secției ACT. Scăzînd, dacă am fi putut defalca, cheltuielile respective cu celelalte două activități — apa și canalizarea — comparația Hateg — Hunedoara este în favoarea acesteia din urmă.

Am amintit mai sus de producătorii de energie termică și organizatorii de prestații cu statute juridice diferite. Din comparația cifrelor se vede că „Siderurgica” SA, deci o societate comercială, produce mai ieftin decît regiile statului. Organizatorii de prestații sint, de asemenea, regii ale statului. Încorsetate temeinic de rigorile economiei de piață, de legea valorii, societățile comerciale nu-și permit nici să dea salarii fără o reală acoperire în produse sau servicii, nici să cheltuiască ca niște nababi resurse energetice, chiar cînd e vorba de produse sau servicii subvenționate. Regiile statului, ale căror cheltuieli sint parțial subvenționate de acesta au putut încărcă și la salarii și la cheltuieli, cît să acopere în activitatea lor toate rai-cile economiei românești postrevoluționare. Cine doarește să ne contrazică, să compare salariile realizate, începînd de la muncitorul neprofesionist pînă la directorul general în cadrul RENEL și de la gunoier la directorul general în regiile de gospodărie comunală, cu cele realizate pe profesii și funcții similare în Societățile comerciale. S-ar putea obiecta: cu același preț plătește energia termică și electricianul de la Mintia sau I.R.E. ca și otelarul de la Hunedoara sau furnalistul de la Călan. Da, dar din salarii substanțial diferite.

ION CIOCLEI

### ÎN LEGATURA CU RECENTELE EVENIMENTE DE LA TIMIȘOARA

## Organizația Brad a P.U.N.R. protestează!

Vestea că dl prof. univ. Gheorghe Funar, candidatul P.U.N.R. la președinția țării, a fost agresat la Timișoara, a umplut inimile de revoltă tuturor celor ce se simt români și cu atît mai mulți ale moșilor.

Este ceva de necrezut ! Cum, la Timișoara, „capitala” democrației din România, e posibil să se ajungă la huliganism, la violență ?!

E adevărat că actul rușinos a fost săvîrșit de un mic grup de agresori, puși la cale de cei care nu vor democrația și pacea în țară. Totuși, ne întrebăm: care a fost atitudinea opiniei publice timișorene în timpul celor patru ore de altercații ?

Ba, mai mult decît atît, ne cutremurăm cînd ne gîndim că agresorii au încălecat legile țării, Constituția, democrația în cel mai de seamă lăcaș de cult din vestul României — Catedrala Ortodoxă a Banatului. Oare acești bandiți se mai pot numi oameni ? Niciodată nu vor fi iertați pentru jignirea adusă Bisericii și lui Dumnezeu !

În urma celor întimplate, oamenii de bună-credință, forțe politice și nepolitice trebuie să ia atitudine împotriva faptelor nedemne de o lume civilizată. Tocmai de aceea, ne facem datoria condamnînd actele de vandalism săvîrșite de elemente antidemocratice, antiromânești, împotriva dlui Gheorghe Funar — mare român și bun patriot. Cerem anchetarea și judecarea tuturor vinovaților, indiferent de apartenența politică.

Să se pună capăt violenței ! Cerem respectarea legilor, a Constituției, a statului de drept !

Prof. VIOREL VULTURAR,  
președintele organizației  
Brad a P.U.N.R.

### ÎN ZIARUL DE AZI :

- COSINZEANA
- Exploatarea Minieră Mintia — Veșel. REALITATE și SPERANȚĂ

## Una pe zi

● — Popescu e atît de devotat serviciului, încît vorbește despre problemele profesionale și în somn !

— Acasă sau la birou ?!

Le-au fost oferite flori și cadouri. Au participat conducerea Primăriei Deva, consilieri și angajați ai instituției, reprezentanți ai Direcției județene a sportului, elevi de la liceele din municipiu. (D.G.)

● **PENTRU FANII LUI MICHAEL JACKSON.** Anunțăm apariția, la Editura „Teora”, a volumului Simonei Tănase, „Michael Jackson între legendă și adevăr”. Volumul cuprinde impresii despre super-starul american, un interviu cu el, un tabel cronologic cu datele sale biografice, fotografii și texte (în limba engleză), din repertoriul vedetei. (V.R.)

● „UN COMANDO INDIAN”. Doriți să mai uitați de necazu-

rile cotidiene ? O puteți face vizionînd un film de acțiune, cu intrigă complicată, în care se întrepînd firele unei povești de dragoste, totul fiind agrementat de muzică și dans. Titlul filmului — „Un comando indian”, locul unde poate fi văzut — Cinematograful „Patria” Deva. (V.R.)

● **PLOILE SE APROPIE.** Din cele 194 de blocuri cu hidroizolația degradată existente în municipiul Petroșani, pînă în prezent s-au reparat 8 ! R.A.G.C.L. se plînge că nu sînt bani, alții, de alte, iar ploile se apropie... (V.N.)

● **DE LA CONSILIUL COMUNAL CERTEJ.** În cursul acestei luni, a demarat, la Consiliul

Local Certej, acțiunea de punere în posesie a pădurilor. Reprezentanți ai Comisiei comunale de aplicare a Legii 18/1991, împreună cu topografi de la „Romsilva” au făcut măsurători, urmînd să fie încheiate procesele-verbale de predare-primire. (E.S.)

● **ORA EXACTĂ.** La bordul autobuzului pe care-l conduce Gheorghe Botici, de la „Coratrans” Deva, este instalat și aparat de radio. În clipa cînd s-a dat ora exactă, șoferul a pus cheia în contact. Autobuzul pornește. Elegant, curat, cu muzică în surdîna, cu vorbe bune pentru toți cei care urcă ori coboară. Cu mulțumiri din partea tuturor. (Gh.I.N.)

„Am vrut să facem — și am făcut — un lucru frumos”

Despre întreprinzătorii particulari se spun o mulțime de lucruri. Unii îi apreciază pentru curaj, alții îi invidiază, dar sînt și din aceia care îi hulesc. Care oare procedeză eu dreptate ?

Iată ce am discutat recent cu un întreprinzător. Este vorba de dna Eugenia Ulican din Orăștie.

— Aveți aici, pe strada Nicolae Bălcescu, la nr. 36, un adevărat complex comercial, am deschis discuția.

— Să nu mă întrebați cît m-a costat amenajarea lui, că și cu mîșperii cînd mă gîndesc. În orice caz, o grămadă de bani.

— Nu vă întreb, dar cum îi zice firmei ?

— S.C. „Teramex” SRL.

— De unde acest nume ciudat, că mulți și-au botezat firmele cu propriile nume sau prenume ?

— Exprimă activitatea societății și vine de la țara, magazine și licență import-export.

— Mai concret, ce unități aveți ?

— Deci, pe lingă terasa, un bar și o consignație. În curînd vom deschide și o alimentară. Ați văzut unitățile noastre, cum vi se par ?

— Întrebările le punem de obicei noi, ziariștii, dar vă răspund: totul este foarte frumos, modern, marfă este din belșug, personalul amabil. Prin filme străine am mai văzut așa ceva.

— Deci vă place. Am vrut să facem ceva frumos și am făcut. Cu eforturi, este drept, dar ne bucurăm că oamenii apreciază ce am realizat. Să știți că au venit și din județul Alba să vadă.

— Cum este viața unui patron ?

— Dacă vă spun că ne sculăm la 5 dimineața și ne culcăm la două noaptea — cred că vă dați seama. Să știți că nu ne-am privatizat spre a aduna bogăție, ci pentru a face ceva util pentru oameni.

— Gînduri, planuri ?

— E bună întrebarea și vă spun că sînt puțin necăjită în legătură cu gîndurile de viitor. Am vrea să construim o unitate turistică la intrarea în Orăștie, dinspre Deva. De aceea am solicitat consiliului local un spațiu de circa 100 mp. Îl vrem prin licitație. Consiliul local însă întîrzie să se pronunțe.

— Să sperăm că primăria va citi aceste rînduri și va decide.

TRAIAN BONDOR

## FLASH

● **FESTIVITATE.** Ieri, la Consiliul municipal Deva a avut loc festivitatea de înmînare a titlului de Cetățean de Onoare al municipiului Deva gimnastei Lavinia Miloșovici — dublă medaliată cu aur la Olimpiada de la Barcelona, din vara acestui an, și Antrenorului Emerit Octavian Belu. De asemenea, au fost acordate șapte Diplome de Onoare componentelor lotului olimpic, antrenorului secund și coregrafului, care au însoțit echipa la marea întrecere sportivă din frumosul oraș spaniol.

# EOSINZEANA

(Septembrie, 1972) • Imi place cum tinerii noștri furioși, pledind pentru realism — pentru realismul lor, firește — susțin că acesta trebuie să fie interpretare. Ca și cum ei ar fi descoperit chestia asta, ca și cum Stendhal sau Dostoievski, bieții, n-au interpretat, ei ar fi fost doar niște amărâți de copii. Centenarul morții lui Avram Iancu. U-nuinea trimite o delegație mare pe care oficialitățile județene o primesc cu o indiferență și o lipsă de politete devenite tradiționale. Noi, „scriitorii locali”, sintem obișnuiți, pentru oaspeți însă situația e șocantă. De altfel, toată comemorarea se desfășoară cu o discreție dureroasă, fiind la un moment dat o alură quasi-clandestină. Vorba lui Ștefan Popescu: „Parcă l-am comemora pe „Codreanu”. Și Blandiana: „Ne purtăm ca și cum ne-am scuză că Ardealul e al nostru”. In această atmosferă au fost tonice solidaritatea delegației noastre și cu i-fos. Mare și unanim amuzament pe seama tovarășului B.V. care bate

## CONTRAPUNCT JURNAL

toate recordurile, reușind ca, într-o allocuțiune de cinci minute, scriși, bineînțeles, de alt-cineva, să emită câteva perle cototale de tipul: „Avram Iancu s-a impus în conștiința prosperității”. Dintre oaspeți, distonant doar Beniuc. Distant, gomos, incapabil — măcar acum — să se încălzească. La dejun, stă la o masă a parte, doar el cu doamna. De altfel, a și plecat mai repede, probabil din conformism, fiindcă în ultima zi s-a ofițat parastasul. Am fost de față cu toții la slujbă, nu însă și vreo oficialitate. Am revăzut așeză Al 41-lea, unul dintre puținele filme memorabile pe care le port în mine din junete. Firește, acum mi-a apărut la adevăratele lui proporții. Mașenka aceea înduioșătoare e, în fond, o creatură rudimentară, puțin irresponsabilă și cu propensiune înspre sadism. Oricum însă, un film bine lucrat, care caracterizează excelent o epocă și, dincolo de

asta, un popor, cu temperamentul, mentalitatea și tot ce aduce cu el din depărtările istoriei și ale Astei. Și apoi, rămine totuși un farmec inafabil, o aură de poezie, capabilă să persiste peste ani. Am zis „puținele filme memorabile din tinerețe”. Într-adevăr. Care ar fi dstea? Dacă mă gândesc bine, iată, în afară de filmul lui Ciuhraț, ar mai fi Zboarță cocșă (Căci) liniștită (rusești), Fabrică de autoturisme (polonez), Wajda, Avântul, produse ale sistemului socialist și, toate, filme de război. Nu spune asta mult despre semnul sub care s-a petrecut „inertea generației mele”? O veste-măclucă: Interzicerea prin comunicat oficial, în presă, a Revoluției lui Gogol, în regia lui Lucian Pintilie. Nu știu cum va fi fost spectacolul, însă oricum ar fi fost, recidiva măsurilor represive în viața artistică e deplorabilă și de rău augur. Sint curios de atitudine va avea „România literară”, care, pe

două pagini, sub semnături prestigioase, a apucat să facă elogiul spectacolului înainte ca tovarășilor să le cadă fisa. Dar, o dată fisa căzută, de acum te poți aștepta la orice. Ce era mai greu — începutul — s-a făcut din nou. Ne-siguranta zilei de mine este dintotdeauna, și probabil va rămâne, crucea scriitorului român. ● Romeo, Julieta și Intinericul ar merita o audiență și un succes cel puțin egale cu cele re-coltate de Love story. A-ceeși poveste de dragoste și aceeași imposibilitate de a evita sfirșitul funest. Doar că aici tragedia nu porneste dintr-o fatalitate, ci are rădăcini sociale care implică și obligă la o atitudine activă. Aici, se află ascendentul pe care cartea celuiui o are asupra celei a lui Segal. A americanului obligă doar la lacrimi, nu și la atitudine. Una e melodramă, cealaltă dramă. ● Persistența cen-zurii este dovada peremptorie că neîncrederea u-nora în cuvinte e men-temeiată. Cenzura ates-tă forța cuvintului.

RADU GIOBANU

### Poet de bunăvoie

Altfel mi-am imaginat eu Grădina  
Suspendate ale Semiramidei, în nesfârșitele  
mele călătorii pe utopice hărți.  
Fără paznici, ca orice minune adevărată.  
Dar azi sint nevoit să renunț, Domnule Ghid,  
în favoarea unor miracole mai accesibile...  
Cum frumusețea nu poate fi  
o aureolă așezată pe creștetul acestor  
fingeri calzi ce exersează „con fuoco”  
la trompetă răsăritul, vă înapoiez  
biletul de intrare la uriașul carnaval,  
unde, oricum, am sosit prea târziu.  
Imi rezerv libertatea de-a rămâne  
solidar cu bucurii mai simple...  
Inșă harpistilor zelosi.  
Selor domnii de biografii  
pentru uzul bufoarelor,  
azi de declar aici răspicat:  
Nu defin pașaport spre Paradis,  
deoarece eu nu cred în iubirea  
din dosul ușilor pluate.  
Nu sint adeptul lui Zen,  
dar detest faptul că zeii de tăvă...  
Cind am împlinit optsprezece ani,  
tatăl meu, zecornitearului,  
m-a alungat cu retevevil din livada  
Incarnatului.  
de unde, totuși, m-așezăsem să fur  
Măști de Aur și Poezii.

JOAN BĂU

(Din volumul „Notaburii ca o oglindă”,  
în curs de apariție la Editura „Eminescu”)

### Străvechi așezări în zma Brăstiei (II)

Aurel Vlădu, sat în comuna Geogaj. Imprejurimile locale sînt situa-te, pe malul sting al Mu-reșului au oferit condiții prielnice de locuire din cele mai vechi timpuri. Astfel, la est de sat, în două puncte diferite, s-au descoperit: un vas de tip Wietenberg, ceramică și bucăți de chirpici cu impresiuni de niște din hallstatul timpuriu și țigle, cărămizi, olme și ce-ramică din epoca romană. Pe un teren mai ridicat, la nord de sat, cărămizi- le, ceramica, pietrele de riu și bucățile de gresie, cu urme de arsură, do-vedesc, de asemenea, ex-istența unei așezări din vremea Daciei romane. Obștea sătească a români- lor de pe mîncasa vale a Mureșului a fost pertur- bată în desfășurarea vieții ei tradiționale prin im-planțarea și impunerea ca stăpin, de către regalita- tea maghiară, a unei fa- milii de secolii imobile.

În această postură, potri- vit unui document din 1291 (anul primei atestări scri- se a satului), nobilii Ște- fan și Dominic, fiii lui „Benchench de genere Si- cultorum” vind „terra Soltheluk”. Reiese că, la acea vreme, satul purta un nu- me românesc ce se referă la natura termenului, pro- babil Sărătura, tradus prin maghiarilor Soltheluk, „te- ren sărat”, pentru că în 1332 să fie denumit Ben- chench (Bențenț) după nu- mele proprietarului secol de la sfirșitul secolului al XIII-lea, nume ce pare a fi un hipocoristic, ca și Bentse, a lui Benedek (Benedict). Toponimul Ști- buț, aflat în hotarul ac- tual al satului, poate a- minti vechea denumire ro- mânească, știut fiind că, în zonă, toponimul se lea- gă de sensul „loc mîncă- toses cu izvoare” și că, a- neori, ideea de „mîncătină” este asociată cu cea de

loc sărat, „sărătură”. Iz- voroate cu apă bogată în săruri care, în timpul, în vecinătatea lor, o răs- țură impurificată. Denu- mirea Aurel Vlădu a fost dată localității în memo- ria marelui inventator și aviator român.

Dincu Mare, sat în co- muna Mărtinești. Situat pe un afluent al Mureșului, satul a făcut parte din domeniul cetății Deva pî- na la 1405, cind cele trei sate cu numele Dincu (Dincu Mare, Dincu Mic, Dincu lui Martin sau Măr- tinești) au fost dăruite vi- cevoievodului „Transilva- niei, Toponimul Dincu provine de la un antropo- nim onofon.

Dincu Mic, sat în comu- na Mărtinești. Așezat pe drumul care eculește pe la sud dealul Măgura, mai jos de Dincu Mare, satul se afla în 1463, în stăpî- nirea urmașilor vicevoie- vodului Petru de Szecl. În acel an, în Dincu Mic, este menționat cnezul ro- mân Ioan.

Mărtinești, sat, comuna. Localitatea se află pe a- ceeși vale cu Dincu Ma- re și Dincu Mic. Un do- cument din 1421 precizează că cele trei Dincuri sint locuite de români, iar sa- tul Dincinești I se spunea Dincu lui Martin. Numele Martin aparține, probabil, unui cneaz sătesc, fiind menționat în 1302 la Pești- șu Mare și în 1360 ca cneaz român la Densuș. La 1463 în satul Mărtinești e- ra un cneaz român cu nu- mele Dăbica, în Dincu Mare, cnezul Bota, în Dincu Mic, cnezul Ioan, iar în 1509 este pomenit documentar cnezul Pe- trus din Dincu Mare. În 1750, Mărtinești avea 254 locuitori, în 1854 un nu- măr de 411 locuitori, iar în 1918, toți cei 414 locu-itori erau români.

Dr. MIROCEA VALEA

### „Toamna muzicală hunedoreană”

A venit toamna și edată cu ea se rechează una dintre stagiunile artistice hunedorene. Nu se vorba de cele de la Teatrul de Revistă Deva sau Teatrul „I.D. Sirlu” Petrosani, instituții profesio- niste care de mult nu ne mai mingie cu astfel de evenimente cu care ne obișnuiseră într-o vreme, ci de „Toamna muzicală hunedoreană” organizată de Casa de Cultură Hunedoreană, cu sprijinul Inspec- toratului Județean pentru Cultură. În perioada 19-22 septembrie a.c., orașii de pe Carpa găzduiește, la biserica catolică, recitalul extraordinar de viu și orgă sustinut de maestrul Ștefan Ruha, acompaniat de prof. Ecaterina Botar din Cluj-Napoca (19. IX. 72); recitalul de cântăre clasică susținut la Castelul Corvinștilor de Alexandru Crețescu din Timișoara (20. IX. 72); recitalul de orgă și flaut al Evei Me- gyesi-Balogh și Corinei Ardelean din Arad (22. IX. 72); susținut la biserica catolică din Hunedora.

Așadar, pentru iubitorii muzicii culte, un prilej de reînviere cu marea artă interpretativă a unor maeștri ai genului care, așa după cum ne-au con- vîns și au promis anii trecuți, revin din nou, aici, cu aceeași dragoste și atașament. Revin pentru că sint bine primiți în mijlocul publicului hunedorean. Sperăm să revină mereu!

MIRCEL BOBEA

### Saburo Okita, „CU FAȚA SPRE SECOLUL 21”

Autorul acestei cărți este unul dintre cei mai re-putați economiști japonezi și mondiali la această oră. El ne propune pentru lec- tură și luare aminte o in- citantă carte din domeniu. Textul, carecum comprimat în volumul său „CU FAȚA SPRE SECOLUL 21”, îi-părit de AGER — Econo- mistul & R.A.T., în acest an, nu este altceva decît o demonstrare a modului de întrepătrundere teorie- practice în stilul japonez. Romnii de la considerații de ordin economic, Sa- buro Okita, printr-un in- genios transplant ideatic, acaparează cititorul prin

folosirea unor titluri de capitol care puțin atrăgă- toare, cum ar fi: „Rolul economisului în guvern”, „Japonia și Statele Unite, reflecții asupra relațiilor dintre ele”, „Se schimbat Japonia, se schimbă”, „Pro- tecția muncii și dezvoltarea economică”, „Franția la economia de piață” etc.

(Oricît nu am vrea, tehnice să recunoaștem că ne in- teresează „protecția muncii în Japonia” sau, să notăm două subcapitole: „Ameliorarea stării de sără- cie”, „Necesitatea de a promova sectorul micilor întreprinzători...”)

Astfel, facem cunoștință prin intermediul acestei cărți, apărută în colecția „semnificativ institutată”, „E- conomia în mișcare”, cu nivelul gândirii și analizei economice al unui impor- tant specialist care se bu- cură de harul unui bun narator. Pentru că nu este ușor să vorbești despre Japonia „pe scurt” și fără un... stoc de informații ur- iaș — cum este cazul au- torului în discuție (cifre, procente, date comparative, situații, conjuncturi poli- tico-economice etc. etc.), iar Saburo Okita dispune de toate acestea, motiv pentru care trebuie apre- ciat cum se cuvine efortul său — așa spune temerar — de a-i face cunoștință cititorului român ca un mod de a gândi economic despre lucruri și viață. Este un semn de bine, rez- ultat din capitolul „Către cititorul român”, cit și din „Un interviu la București”, cu care se încheie cartea.

DUMITRU HURUBA

### Scrisoare deschisă, cui?

CARIATIDE, după cum se știe, este o revistă de cultură care se difuzează printre comunitățile ro- mânești în trei continente, fie unor instituții, dar mai ales conaționalilor noștri din diasporă. Prin- tre abonați se găsesc și personalități cunoscute pen- tru atitudinea lor anti- comunistă manifestată pu- blic și vehement încă ani înainte de Revoluția din decembrie 1989. Dintre aceștia fac parte unii care au declarat greva foamei ca să-și poată scoate fa- miliile din țara roșu pus- tiată.

Sunt numeroși aceia

care ne-au confirmat pri- mirea revistei noastre.

De curind însă am fost înștiințați de unul dintre scriitorii români din exil, foarte cunoscut pentru poziția sa anticomunistă, că ultimul număr din CA- RIATIDE pe care l-a pri- mit a fost pe luna martie a.c. Nu i-au parvenit deci numerele pe lunile aprilie, mai și iunie a.c.

Alt abonat al nostru a primit numărul pe iunie în a doua decadă a lunii au- gust. Această persoană a fost una dintre protesta- tarele infatigabile impo- triva, cum am spus, a pa- rențelilor.

Coincidență? Simplă? Complexă?

Mai are vreo importanță? Pentru no. este limpede că tentaculele neretezate, inea definitiv ale resturi- lor ceaușiste își fac sim- țită — pentru cit timp a mai rămas — prezența a- goniză.

Oficiul PTRR trebuie seos din cauză pentru ra- țuni evidente.

Atunci? Se reiterează povestea cu „mânăstirea” într-un picior.

„Tovarășilor” (cine sun- teți, știna încetați!

IV MARTINOVICI

# În campania electorală PARTIDELE SE PREZINTĂ

## Principalele prevederi ale Programului Partidului Unității Social Democrat

Pe plan politic, Partidul urmărește crearea unui stat de drept, bazat pe principiul separației puterilor în stat, pe pluralismul politic și pe supremația legii.

În activitatea statală, aceste principii devin instrumente prin care se asigură respectarea și garantarea drepturilor și intereselor legitime ale omului, așa cum sînt înscrise în „Declarația Universală a Drepturilor Omului”, adoptată de adunarea generală O.N.U.

Pe plan economic, Partidul Unității Social Democrat urmărește, cu prioritate, înfăptuirea reformei economice și ieșirea din actuala criză economică, prin atenuarea celor mai nocive consecințe: inflația și șomajul. Reforma economică trebuie înfăptuită pe etape, gradual, cu cât mai puține sacrificii pentru populație.

Trasarea la economia de piață și privatizarea trebuie făcute rațional, menținându-se în economie, formele diverse de proprietate: particulară, asociativă, de stat și mixtă. Întreprinderile de stat im-

portante, cum sînt marile combinate, I.A.S.-uri și altele trebuie ajutate pentru a deveni rentabile.

Este necesar să fie desăvîrșită reforma agrară, prin punerea în posesie a tuturor proprietarilor, prin înminarea titlurilor de proprietate și acordarea de credite cu dobînză mică agricultorilor. Este necesar să fie încurajat sectorul, particular în economie, pentru a se asigura creșterea cantitativă și calitativă a producției de bunuri materiale și servicii.

Creditele din exterior pentru ieșirea din blocajul financiar actual, nu folosite pentru importuri de produse care, fie se găsesc în țară (lină), fie nu sînt de primă necesitate (avioane Airbus, vaccinuri pentru animale etc.).

Trebule reorganizată sfera relațiilor economice externe ale României, prin abolirea monopolului de stat asupra comerțului exterior și asigurarea autonomiei funcționale și financiar-valutare a societăților comerciale.

Pe plan social, Partidul Unității Social Democrat militază pentru creșterea nivelului de trai al

întregii populații și pentru creșterea gradului de conștiință socială al tuturor cetățenilor.

Partidul promovează o politică socială umanistă, pentru asigurarea unui loc de muncă tuturor cetățenilor de vîrstă activă (inclusiv absolvenților), pentru garantarea unor venituri din salariu sau pensie, care să asigure un trai decent fiecărui membru al societății și pentru asigurarea numărului necesar de locuințe, atât din fondul de stat, cât și din fondurile populației, care va fi stimulată în acest sens, prin credite avantajoase.

Partidul Unității Social Democrat își mai propune să susțină gratuitatea învățămîntului preuniversitar, stimularea și promovarea cercetării științifice, refacerea culturii românești prin promovarea creativității și asigurarea libertății de creație artistică și culturală, iar în domeniul sănătății, asigurarea gratuității serviciilor medicale pentru salariații din sectoarele publice și private, pentru familiile lor și pentru pensionari și familiile lor.

## Simpozion inter județean de pneumologie

Secția județeană a Societății române de pneumologie, împreună cu Secția de pneumofiziologie a Spitalului Județean Deva, Sănatoriul de Pneumofiziologie Brad și Direcția Sanitară a Județului Hunedoara organizează, în zilele de 24-25 septembrie 1992, în Sănatoriul de Pneumofiziologie Brad, un simpozion interjudețean de pneumologie, care este prilejul de aniversarea a 50 de ani de la înființarea acestuia.

În această perioadă are loc și masa rotundă pe tema: „Asistența bolilor pulmonare cronice respiratorii”. Situația actuală și orientările de perspectivă ale rețelei de pneumofiziologie în județul Hunedoara”. Un sprijin însemnat în reușita manifestărilor respective, prin sponsorizare, îl are firma Rom. TEC SRL București.

În cadrul simpozionului și al sesiunii științifice vor fi prezentate 38 de comunicări cu tematică de specialitate, acestea avînd ca autori numeroși medici, cadre din institute de cercetări de profil și din învățămîntul superior medical. Se remarcă participarea cu valoroase comunicări a doctorilor din București, Cluj-Napoca, Timișoara, Craiova, Braza, Rovinari, Deva, Brad și Geoagiu. (N.T.)

### COMUNICAT

Serviciul de pașapoarte al județului Hunedoara precizează că invitațiile adresate unor cetățeni străini de către persoanele fizice și juridice din România trebuie întocmite în formă autentică și avizate de formațiunea județeană de pașapoarte.

Relații suplimentare pot fi obținute de la organele de pașapoarte județene.

### REZULTATELE

obținute de către formațiunile civile de pompieri din județ în întrecerea profesională pe perioada octombrie 1991 - septembrie 1992 și la concursurile profesionale - faza județeană, desfășurate vineri 12.09.1992, pe stadionul din Simeria.

#### ÎNTECEREA PROFESIONALĂ:

##### Localități:

1. F.C.P. - orașul Hateg;
2. F.C.P. - comuna Băța;
3. F.C.P. - comuna Baia de Criș.

##### Agenți economici:

1. F.C.P. - STTPPL - Orăștie;
2. F.C.P. - S.C. „SIDERURGICA” S.A. Hunedoara;
3. F.C.P. - RENEL - Deva - Filiala Mintia.

#### CONCURSURI PROFESIONALE:

##### Localități:

1. F.C.P. - orașul Hateg;
2. F.C.P. - comuna Orăștioara de Sus;
3. F.C.P. - orașul Simeria.

##### Agenți economici:

1. F.C.P. - E.M. Lonea;
2. F.C.P. - RENEL - Deva - Filiala Mintia;
3. F.C.P. - U.M. Orăștie.

Tuturor formațiunilor menționate li s-au înmînat premii în bani, cupe și diplome, iar F.C.P. a orașului Hateg și respectiv a STTPPL - Orăștie au primit steagul de „Formație fruntașă pe județul Hunedoara”.

# EXPLOATAREA MINIERĂ MINTIA-VEȚEL REALITATE ȘI SPERANȚĂ

## 1992 - peste cota lui 1989

Convorbire cu dl ing. HORIA JIVĂNESCU, directorul E.M. Mintia-Vețel.

— Se cunoaște, dl director, situația grea pe care o are, la această oră, minierul românesc în general, deci și cel din cadrul Regiei Autonome a Cuprului Deva, de care aparține și Exploatarea Minieră Mintia - Vețel. Cum se prezintă, mai concret, lucrurile la unitatea pe care o conduceți?

— Spre informarea corectă a celor interesați, vreau să menționez că ne desfășurăm activitatea de extracție, preparare și livrare a produselor în șapte subunități, respectiv în sectoarele Vețel, Troia, Vorța, de unde exploatarea minereuri complexe, cuprifere și zincose, pe care le înnoim în prepararea de la Mintia - la Gurasada - unde realizăm bentonita și la Pojoga - de unde livrăm la beneficiari din țară, precum și în export, însemnate cantități de calcar, la înalți parametri calitativi.

— La ce nivel se situează principalii indicatori ai activității exploatareii?

— Față de 1989 - an de referință pentru întreaga economie românească - producția E.M. Vețel marchează, în 1992, o ușoară creștere. În pofida greutăților întâmpinate - blocaj economic, instabilitatea prețurilor, diminuarea comenzilor din partea beneficiarilor, urmare a declinului între-

gii economiei naționale - am reușit ca, de la începutul anului în curs, să obținem o depășire de 3 la sută a producției de metale, de 0,5 la sută a celor de concentrate, iar cea de cupru a crescut de aproape trei ori în comparație cu realizările din perioada similară a anului 1990. Aș mai menționa că, exceptînd bentonita - la care eerițele s-au diminuat considerabil, celelalte produse sînt solicitate, asigurînd sectoarelor continuitate și eficiență a activității.

— Cum s-a reușit reechilibrarea producției, ținînd seama de „căderea” din anii 1990-1991?

— Am întărit ordinea și disciplina, am vegheat mai atent la respectarea tehnologiilor de exploatare și de preparare, la utilizarea rațională a utilajelor și instalațiilor din dotare. Ca urmare, ne-am îndeplinit programele, obținînd, cum spuneam, chiar unele depășiri și, în același timp, am conferit un grad ridicat de calitate produselor realizate.

— Există condiții să menținem, eventual să creștem nivelurile actuale ale producției?

— Da, în situația în care vom dezvolta relațiile cu partenerii externi, pentru calcar - în contrapartidă sau cu plata în valută,

La E.M. Mintia - Vețel s-a înțeles bine că pentru a exista, pentru a menține integritatea colectivului și a sporii producția, pentru ca toți salariații să fie plătiți în mod corespunzător - după munca depusă și realizările obținute - este nevoie de angajament și responsabilitate în întreaga activitate, de ordine și disciplină, de bună gospodărire a valorilor materiale și financiare.

— Se știe, și la noi, activitatea din subteran este subvenționată de stat - precizează dl Ionel Grozăvescu, contabilul șef al exploatareii - subvenții din an în an mai mici. Aceasta

## Durerile lor - grijile noastre

L-am întrebat pe dl Emil Herbei, liderul sindical de la E.M. Mintia-Vețel, ce orientare are sindicatul de aici.

— În nici un caz una politică. Singura noastră orientare este spre producție, spre îndeplinirea programelor unității, care să ne asigure stabilitatea locurilor de muncă și câștiguri pentru o existență demnă și un trai îndestulător. Din păcate, noi sîntem dezavantajați față de ortaci ai noștri de la alte unități miniere, dar mai ales față de unele categorii profesionale - ca, de exemplu, un caz, nu prestează o activitate mai grea sau mai importantă decît a noastră.

— Cum susține sindicatul punctele sale de negocierii?

— Noi o susținem pe

## Sub semnul eficienței

ne determină să chibzuim extrem de atent la veniturile provenite din celelalte sectoare, să le rentabilizăm pe acestea cît putem mai mult. Am reușit ceva pînă acum, însă mai sînt destule treburi de rezolvat. Astfel, am preluat de la fosta B.A.D.P.S. o serie de mijloace de transport, pe care acum le administrăm singuri, le folosim după nevoile proprii, evitînd o serie de cheltuieli. În același scop, de la 10 octombrie a.c., vom trece la reorganizarea fluxului de transport în ca-

riera de la Pojoga - lucrul de posibilă de extindere și de livrare a calcarului către beneficiarii - vom adopta și alte măsuri de limitare a consumurilor de combustibil și energie, de anumite materii prime și materiale.

— Cum arată bilanțul economic al unității la această oră, dl Ionel Grozăvescu?

— Balanța este pozitivă: avem de încasat 400 de milioane de lei și de plătit 233 de milioane de lei. Blocajul financiar în lanț ne creează însă și nouă pro-

bleme, neputînd achita integral energia și combustibilul, altele presurii ce ne-au fost efectuate. De asemenea, nu reușim să rambursăm creditul vechi luat pentru investiții, intrînd în circuitul dobinzilor năucitoare pe care le percep acum băncile. De altfel, statul a redus la zero subvențiile pentru lucrările de investiții, pregătiri și desclădiri, ceea ce va avea repercusiuni negative asupra activității viitoare a exploatareii. În atare situație, trebuie să ne rezolvăm prin eforturi proprii și aceste probleme extrem de importante pentru continuarea activității productive.

**CALCAR - ZAHĂR**

Am publicat de curînd în ziarul nostru un articol în care subliniam soluția de colaborare a E.M. Mintia - Vețel cu o firmă din Ungaria, respectiv livrarea de calcar de Pojoga în schimbul unor cantități de zahăr. Domnul ing. Horia Jivănescu a ținut să aducă unele precizări:

— Este o relație bună și probabil o vom menține. La prima experiență am făcut greșala de a comercializa zahărul primit la schimb, neavînd înscrisă în obiectul de activitate al unității asemenea gen de prestații. De acum vom avea, Noi am perceput celor cărora le-am oferit zahăr prețuri corecte.

Grupaj realizat de DUMITRU GHEONEA, CORNEL POENAR

## Mica PUBLICITATE

### CONVOCARE

● SINDICATUL „Țesătoria” Deva convoacă as-tăzi, 18 septembrie 1992, membrii de sindicat la sediul fabricii. Consiliul Sindicatului Țesătoria Deva. (7789)

### INTILNIRE

● DUMINICĂ, 20 septembrie, ora 11, dl Teofil Pop, fost ministru al Justiției după Revoluție în Guvernul provizoriu și fost președinte al Curții Supreme de Justiție, are intilnire cu alegătorii la Casa de Cultură a municipiului Deva.

Dorim un dialog eficient cu electoratul. (7814)

● LA mulți ani dragului meu Doru-Narcis Hasna la aniversarea a 10 anișori. Tăticul. (7461)

### VINZARI—CUMPĂRARI

● VIND apartament 2 camere etaj I. Deva, str. Liliacului, tel. 625333. (7207)  
● VIND urgent autoturism Toyota Carina II, Oltcit, video Grundig, combină Philips. Tel. 711449. (7801)  
● VIND Skoda 120 L, stare bună. Hunedoara, tel. 711967. (7777)

● SNC Combor SA Oraștie vinde prin licitație publică în data de 10 octombrie 1992, ora 10, mijloace fixe. Lista mijloacelor fixe se poate consulta la sediul societății. Informații suplimentare la tel. 42350, secretariat. (7717)

● VIND urgent casă cu baie și grădina în Crișcior, str. Subpietroșca, nr. 40. Deva, tel. 618852, după ora 18. (7752)

● VIND casă, central, gaze. Tel. 611514, luna 12-14. (7785)

● VIND tractor U-650. Deva, str. Horea, nr. 134. (7798)

● VIND Dacia 1100, cu multiple piese schimb. Hunedoara, tel. 715329. (7786)

● VIND butelie aragaz, normală. Deva, tel. 620658, orele 20-22. (7788)

● VIND casă și teren agricol în Cirișiti. Deva, tel. 624879. (7791)

● VIND rulotă germană, conține cort imens cu terasă, aragaz, butelie, loc de cazare pentru 10 persoane. Tel. 612864. (7802)

● VIND video player Orion, sigilat. Deva, tel. 617634. (7800)

● VIND convenabil apartament 2 camere, confort I, Gojdu. Tel. 628387, sau 617675. (7803)

● VIND urgent, avantajos, casă, curte, grădina, în Boz. Deva, tel. 620918, orele 18-21. (7804)

● VIND nutrii Deva, tel. 612535. (7809)

● VIND urgent bibliotecă „Mircea”. Deva, tel. 618643, după masă. (7808)

● VIND 25 oi țurcane.

S.C. „AGROSIM” S.A. SIMERIA  
FERMA DE LEGUME SIMERIA VECHIE  
ANGAJEAZĂ FORȚĂ DE MUNCĂ pentru lucrări agri. le de sezon. Informații la telefon 660894.

Tel. 713461, după ora 20. (7405)

● VIND urgent apartament 2 camere, preț convenabil. Tel. 715383. (7406)

### INCHIRIERI

● PRELUAM contract apartament (cu recompensă) eventual cumpărăm, în Deva, exclus Micro 15. Tel. 613984. (7718)

● PRIMESC elev, sau elevă în gazdă. Deva, tel. 616953. (7783)

● CAUT garsonieră mobilată pentru închiriat, durata îndelungată. Deva, tel. 624316. (7790)

● CAUT spațiu de închiriat pentru birouri: garsonieră, apartament 2-3 camere, parter, etaj 1-2, casă 2 camere, Deva, zonă centrală. Se acceptă plată anticipată pe 3-6 luni. Tel. 617418. (7805)

● OFER spațiu comercial pentru angrosist. Hunedoara, str. C. Davilla, 31, tel. 717460. (7400)

### OFERTE DE SERVICII

● SOCIETATEA comercială, angajează timplari și maiștri timplari. Relații la tel. 618617, după ora 18. (7737)

● SIMBĂȚĂ 19 septembrie excursie la Istanbul. Relații tel. 715045. (7402)

### PIERDERI

● PIERDUT legitimație veteran de război nr. 270905/1992, pe numele Părăian Vasile. Se declară nulă.

● PIERDUT legitimație serviciu nr. 20917 eliberată de I.C.S. Hunedoara, pe numele Rad Alexandru. Se declară nulă. (7403)

● PIERDUT cartela piine eliberată de Alimentara 73 Hunedoara pe numele Arion Emil. Se declară nulă. (7404)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● SCHIMB apartament 2 camere, Micro, cu garso-

nieră, Deva, Cioclovina, bl. 20, sc. 2, et. 3, ap. 36. (7795)

### COMEMORĂRI

● ADUCEM un pios omagiu și neștearsă amintire regretatei și iubitei noastre,  
**MARCELA IORDĂNESCU**, care astăzi ar fi aniversat frumoasa vîrstă de 24 ani. Te vor plînge mereu Cornelia și Ivan. (7740)

● SE împlinesc 5 ani de la dispariția incredibilă, la numai 40 ani, a unicului fiu, soț și tată, cel care a fost



**TITUS POPA**

Părintii, soția Mariana, fiica Mirela și socrii deplîng continuu și comemoarează cu lacrimi în ochi pe cel dispărut, duminică, 20 septembrie 1992, la Biserica din satul Lăsău. (7760)

● PIOS omagiu și gânduri duiioase pentru cel care a fost

ing. **SILVIU ROȘU** acum, cînd se împlineste un an, de la trecerea lui în eternitate. Flori și lacrimi pe mormîntul lui, durere nesecată în inimile noastre. Dumnezeu să-i ocrotească sufletul lui bun și drag, să-l odihnească și să-l lerte! Slujba tristei comemorări în 20 septembrie la Biserica Ortodoxă din Geoagiu. Familia. (7776)

● ANUNȚ rudele, colegii

de serviciu, vecinii și pe toți cei care l-au cunoscut pe regretatul meu soț

**FLOREA ANTON** că sîmbătă, 19 septembrie, ora 10, comemorăm la cimitir, 6 săptămîni de la deces. Soția. (7773)

### DECESE

● CU inima zdrobită de durere anunțăm moartea fulgerătoare a scumpei noastre mame și soții **ELENA ȘEU (Nela)**. Te vom păstra veșnic în sufletele noastre.

Copiii Simona, Dănuț și soțul Nelu. Inmormîntarea va avea loc sîmbătă, 19 septembrie, orele 14, din str. Liliacului, bloc 22, sc. A, ap. 5. (7208)

● **SOȚIA** Cornelia, fiica Angelica și fiul Gheorghe, ginerele Costan și nepoții Adrian, Dana și Clăudia anunță încetarea din viață, după o grea suferință, a celui care a fost **NICOLAE STOIA** în vîrstă de 71 ani. Inmormîntarea astăzi, ora 14 la cimitirul ortodox din str. Eminescu Deva, de la domiciliu. Dumnezeu să-l ierte! (7807)

● **FAMILIILE** Mihuleț și Plasser mulțumesc tuturor celor care l-au condus pe ultimul drum, cu flori și coroane, pe cel care a fost

**LOGHIN MIHULEȚ** soțul, tatăl și bunicul nostru. Îi păstrăm o veșnică și vie amintire. (7806)

● **SOȚIA** Voichița și întreaga familie anunță încetarea din viață a celui care a fost **ing. IOAM MATEI** Inhumarea, sîmbătă 19 septembrie 1992, ora 15, de la Casa mortuară, strada Eminescu, Deva. (7821)

● **SALARIAȚII** de la O.R.S.A. Deva sînt alături de colega lor Meroniuc Elena din Dobra, la trecerea în neființă a tatălui. Dumnezeu să-l lerte! (7810)

### IMPORTANT!

#### CĂTRE DELEGAȚII LA SECȚIILE DE VOTARE AI CONVENȚIEI DEMOCRATICE DIN ROMÂNIA, JUDEȚUL HUNEDOARA

Membrii birourilor electorale ale secțiilor de votare, delegați de Convenția Democratică din România, vor solicita președinților secțiilor de votare (înainte de întocmirea proceselor verbale) eliberarea unei copii a procesului verbal referitor la deslușirea și rezultatele alegerilor din secția de votare, cerere ce a fost expediată de către Biroul Județean al C.D.R. la fiecare secție de votare, sau vor întocmi singuri o cerere.

**COPIIILE PROCESULOR VERBALE VOR FI ADUSE ÎN MAȘINI DE SCRIS LA SEDIUL DIN DEVA AL P.N.T.-C.!**

În buletinele de vot, candidații C.D.R. figurează la pozițiile 21 — Senat și 16 — Camera Deputaților. (7597)

#### CENTRUL DE CONSULTANȚĂ, INSTRUIRE ȘI INGINERIE SOFTWARE, CONSOF — COMPUTER SIBIU

Organizează în municipiul DEVA, începînd cu 21. 09. 1992, cursuri de specializare în informatică la microcalculatoare compatibile I.B.M. — P.C. pentru următoarele specialități:

- programatori aplicații tehnico-economice — studii superioare;
- programatori asistenți de gestiune, studii medii;
- utilizatori, studii superioare și medii;
- operatori, studii medii.

Informații și înscrieri la DEVA, str. Prunilor, 13, tel. 95/613678, SIBIU, str. Crișanei, 14, tel. 924/83155. (1050)

#### CENTRUL DE CONSULTANȚĂ, INSTRUIRE, INGINERIE SOFTWARE, CONSOF — COMPUTER SIBIU

Organizează în municipiul Deva, pentru anul școlar 1992—1993

● Școala tehnică postliceală cu profil de informatică

În cadrul căreia, pe lîngă pregătirea de specialitate, se vor preda intensiv: limba engleză, contabilitate, legislație economică, organizare și management.

Înscrieri și informații: Deva, str. Prunilor, 13, tel: 95/613678; Sibiu, str. Crișanei, 14, tel. 92/418455. (1076)

#### DIRECȚIA DE TELECOMUNICAȚII HUNEDOARA — DEVA

Informează abonații de posturi telefonice, persoane fizice și persoane juridice, din municipiul Deva, proprietari de aparate telefonice cu abonament sau fără abonament de service, că în cadrul unității noastre s-a deschis „ATELIER — LABORATOR” la care se repară aparate telefonice de orice tip, produse în țară sau procurate din import.

De asemenea, se expertizează tehnic aparatele telefonice procurate din import, care nu au fost avizate de către Ministerul Comunicațiilor.

Sediul atelierului — laborator este la parterul bocului nr. 33 (al poștei) din spatele sediului Direcției de Telecomunicações, din strada Libertății, nr. 2, telefon 604294.

Reparațiile aparatelor telefonice se execută, la cerere, la domiciliul abonatului telefonic — dacă solicită deplasarea, sau la sediul atelierului. (1086)

#### S.G. HORTICOLA S.A. DEVA FERMA VITICOLĂ, NR. 10 ȘOIMUȘ

Oferă spre vînzare loco — fermă struguri pentru vin — soiuri superioare. Prețuri avantajoase. (1081)

#### S.C. SEVEN PINK FILIALA HUNEDOARA

Str. A. Iancu, nr. 16  
Vinde en gros:

● zahăr tos import la prețul de 195 lei/kg. Dacă cantitatea solicitată este mai mare, prețul se poate negocia. (7600)

#### S.C. ARGO TAB COM SRL CRISTUR

(Fostul sediu al C.A.P. Cristur)

Prestează lucrări de:

● argăsitorie, vopsitorie și confecții  
● curățătorie, vopsitorie haine din blană și piele. (7599)

#### DACIA SERVICE DEVA

Face înscrieri pentru cursurile practice și teoretice în vederea obținerii permisului de conducere categoria B. Orele de instruire practică se efectuează pe poligonul propriu, unde candidații își vor susține și examenul. Tarif 16 000 lei.

Înscrieri și informații suplimentare la sediul unității din Deva, str. 22 Decembrie, nr. 261, telefoane 18840, 25840. (1085)